
  
 

 

Pauta da 02ª Reunião Ordinária da Plenária – 2025 

Data: 19 de fevereiro de 2025 

I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Finalizar Planejamento 2025 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 02ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na Sede do Conselho 

Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às dez 

horas e vinte e três minutos, realizou-se a segunda reunião ordinária plenária. Presentes 

os conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Wallace Melo Gonçalves 

Barbosa, vice-presidente; Ana Rafaela Ávila de Souza; Francisco Soares de Santana; 

Glaydson Santiago; Josineide Antônia da Silva Melo; Luiz Carlos Arcelino; Marcelo 

Augusto Dantas; Maria Auxiliadora Leal Campos; Neuza Maria Pontes; Ozanira Maria 

Pereira; Pedro Henrique Wanderley Silva; Rosângela Maria da Conceição Santos e 

Socorro Barros de Aquino. Justificada a ausência do conselheiro, Fernando José Felix da 

Silva, por motivo de saúde. A presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos, 

informou que a leitura da ata será feita na reunião extraordinária, portanto deu sequência 

com os informes. Informes. A conselheira Neuza trouxe a devolutiva sobre os alimentos 

usados pelas crianças nas unidades escolares em atividades pedagógicas como 

experimento; Disse que repassou para a professora Ana Selva a necessidade desse 

assunto ser alinhado com as Regionais e a Gerência de Alimentação - GEAL, a fim de 

que seja transmitida oficialmente uma orientação geral. A conselheira Socorro pontuou 

que foram tirados Auxiliares de Desenvolvimento Infantil - ADI, da Creche Irmã Cininha, 

Creche Mãezinha do Coque e da Creche de Afogados para a Creche da Mangabeira, 

ficando as unidades desfalcadas dos ADI’s; outro ponto trazido foi com relação a Escola 

Zumbi dos Palmares em que não foram contratados Agentes de Apoio ao Estudante com 

Deficiência - AADEE. Destacou que na unidade são 600 estudantes, sendo 105 atípicos. 

A conselheira pontuou que a Rede, durante dois anos tem utilizado um contrato 

intermitente para contratação de estagiários para cuidar dessas crianças. Explicou que de 

março a junho faz a contratação, e em julho encerra o contrato, no mês de agosto a 

dezembro, renova novamente, e no restante dos meses ficam as crianças sem 



acompanhamento dos estagiários e dos AADEE. Falou também que, nessa mesma 

escola, está havendo reforma; estão quebrando todos os azulejos no primeiro andar, 

causando sérios riscos às crianças de se machucarem ao transitar e com relação a 

requalificação, não vai ter rampa de acessibilidade. Finalizou dizendo que essas são as 

denúncias que a categoria pediu para pontuar no CME, mas que também será feito 

oficialmente. O conselheiro Wallace disse que a cidade do Recife e outros 79 municípios 

receberam o Selo de Alfabetização do Ministério da Educação - MEC. Frisou que é um 

selo que merece ser valorizado, e por isso parabenizou a todos os professores e os 

profissionais de educação. O conselheiro Glaydson esclareceu que houve uma 

contratação de mais de 200 ADI’s, que foi feito o acolhimento na EFER, mas que 

infelizmente muitos foram chamados para outros concursos, por isso saíram da Rede e 

gerou essa carência.  O conselheiro Marcelo disse que existe uma burocracia muito 

grande no processo de contratação que termina dificultando um Planejamento de longo 

prazo. Explicou que para contratar seja por seleção simplificada ou por concurso exige um 

tempo para fazer o chamamento, e às vezes nesse tempo, muitos profissionais, em torno 

de 200 a 300, já têm pedido o seu desligamento ou transferência que termina 

ocasionando um déficit na Rede. Portanto, concluiu o conselheiro, que este é um 

problema que vem sendo enfrentado em todas as unidades e na própria Secretaria de 

Educação, mas que vem acompanhando com o setor de Gestão de Pessoas. No entanto, 

reconhece que é um desafio que aumenta todos os dias. Ordem do dia. Na sequência, 

foi dado continuidade a elaboração do Planejamento das reuniões plenárias para o ano de 

2025 que ficou com as seguintes pautas: Alimentação Escolar, a situação dos Auxiliares 

de Desenvolvimento Infantil (ADI´s) na Rede, Resolução nº 14, Campanha de 

Credenciamento e as parceiras - Programa Infância na Creche. Este tema, inclusive, ficou 

acordado entre todos os presentes, que seria o assunto da pauta da próxima reunião 

plenária. Palavra Facultada. Houve a votação de 03 processos de credenciamento, a 

saber: Colégio Renovação, processo nº 06/24, o relator Fernando Félix foi favorável ao 

credenciamento, e os demais conselheiros seguiram o voto; Creche Escola Infância 
Feliz, processo nº 04/24 e Projeto Amor e Esperança, processo nº 02/24, a relatora 

Ana Paula foi desfavorável ao credenciamento, e os demais conselheiros seguiram o 

voto. Nada mais havendo a tratar a presidente do Conselho Municipal de Educação, Ana 

Paula de Oliveira Tavares, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne Cosme, secretária 

desta reunião plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada e pelos demais 

conselheiros presentes.   


